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RETRAITES : D'autres solutions existent !

laire, emploi, conditions de travail, pénibilitéfraite, santé..... sont au centre des luttes ket bia-
aille idéologique menée par le patronat et le gouement. Ce qui est en question, c’est la satisfac
es revendications et des besoins, mais ausdtdesadives a construire pour une autre répartitios
richesses créées par le travail.
lls veulent nous faire douter, entretenir la faéadit la résignation, sur les solutions a mettreseinre pour
sortir de la crise, pour renouer avec la croissgsatesfaire les urgences sociales.

Le travail est-il un codt qui freine la compétit&/des entreprises ou une richesse au serviceddvloppe-
ment humain durable ?

Pour la CGT, pas de doute, c’'est le colt du cagital faut réduire.

Seul le travail humain produit des richesses. lteopat n’a de cesse de vouloir réduire les salagtels sa-
laire socialisé (ce qui finance, notamment, lagetidbn so- - —
ciale) nommé improprement « charges sociales ». L'allongement de la duree de cotisation n'a
En trente ans, la masse salariale des entreprisésnaulti- | P2S pour objectif de faire travailler plus long-
pliee par 3,6 alors que la somme des dividendeggerux Lol 983 IS VD CHEITE L S e LSS [

. . s .y sions
actlonr,lalres_a et(? multl_pllee par 20' f . . Moins d'un salarié sur deux est en emploi
Cette ev_olutlon s’est _falte au (_:I(?tnment d(_e la ramg,tlon lorsquiil atteint l'age de la retraite
du travail, de 'emploi de qualité, des droits dafariés, |. La durée d’activité réelle sur une vie ne
mais aussi au détriment des services publics, dégpes cesse de se réduire depuis.....plus de 150
publiques, des investissements productifs et declaer- ans. Elle tend vers 35 années et on en de-
che-développement en particulier dans l'industrie. manderait 44 pour une retraite a taux

plein !

Tout cela contribue au déficit de la compétitileg la +  Sirien ne change, le nombre de ceux qui

vont partir avec une pension de retraite
affectée par une décote va exploser
(pouvant atteindre -25% pour 20 trimestres

France.
La CGT considére que le niveau de compétitivitét @ene
significativement amélioré :

L . o . o manquants)
En réduisant la remunération excessive du capital ; . De 1994 & 2009, l'espérance de vie & 60
En revalorisant le travail dans toutes ses dimensis ans a progressé de 2 ans pour les femmes
(salaires, organisation et conditions de travail,raploi etde 2,5 ans pour les hommes. Dans le
qualifié....) méme temps, la durée de cotisation a aug-
En consacrant I'essentiel des profits aux investies menté de 10 trimestres, soit 2,5 ans. La
ments, a l'innovation, a la recherche-développement totalité du gain est absorbée par la durée
supplémentaire exigée !
La crise c’est eux ! La solution c’est nous ! *  Aujourd’hui, on nous dit que les plus an-

ciens doivent travailler plus. La retraite ne
serait méritée que lorsqu’on serait compleé-

Tous en gréve le 10 Septembre tement usé. Avec une telle approche, on

1 ' > Sconi bientét.... Le retour du travail
Manifestation & 10h00 place de la Bourse  Hesenfants. oo
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La pénibilité selon Hollande

oila ce que la réforme de Hollande fait

pour tenir compte des conditions de tra
vail exposant le salarié a une réduction de |'empes
de vie.
“Pour compenser cela il y avait les régimes spg&ciz
qui permettaient les départs en retraite a 55 ais V
a 50 ans.
Avec Saint Francgois un trimestre de travail reconr
pénible donnera droit & un point, soit 4 pointsarar
Attention le nombre total de points sera plafonné
100.
10 points donneront droit a un trimestre de dépait
ticipé, soit 2,5 ans a en baver pour gagner 3 mois
Comme les 20 premiers points seront obligatoiren
consacrés a la formation pour sortir de 'emplpéa
nibilité, on pourra avoir cumulé au maximum 80
points, soit 8 trimestres ou 2 ans.
Donc 25 ans de travail nocif donneront droit a 2 a
de départ anticipé.

Vous avez dit socialistes ?

AYRAULT veut-il vraiment
sauver la retraite
par répartition ?
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Tout le monde (y compris les libéraux) veut sadaer
retraite par répartition....méfiansssse.

sion...regardez au coin du bois les assurances skpou

On connait la méthode qui consiste a faire sembiausau- cher les babines. Elles font déja un festin dedégation

ver pour mieux condamner. La réforme des retraiesr
Ayrault ressemble fort a cela.

Etant faite pour contenter les dictats libérauBdexelles,
elle est cependant obligée de prendre en comié lpue
les Francais ont élu une majorité de « gauche20&8.
Résultat : une soupe tiéde dont le contenu perdiste la
mauvaise voie de la roue du hamster (les 3 paramigtr
tangibles) mais tempérée de mesurettes pour laip&Enet
le rachat des années d’études.

santé.

C’est la qu’on se dit que cette adhésion sublitesauve-
garde du systéme par répartition par des gensomquitbu-
jours combattue au nom du libéralisme (chargesltop
des pour les entreprises etc...) n’est qu'un chegdlrdie
pour l'abattre.

Il'y a tout de méme un petit probléme : c’est qagaéco-
nomie prénant petits salaires et épargne obligée
santé et la retraite, qu’est-ce qu'il reste poursconmer et

Moyennant quoi le probléme fondamental du finangegmeainsi relancer la croissance et créer des emplaigre

n'est toujours pas résolu et si on continue datte tyi-

petit probleme : qui dit petits salaires dit impbgié d’é-

que, a quel age nos jeunes prendront-ils leuriteapour pargner méme en y mettant de la bonne volonté, méme

guel montant ?

Mais en y réfléchissant bien, n’est-ce pas le bmtjpal
de cette réforme ? Semer le doute, provoquer la pler
confiance dans le systeme de retraite par répar pre-
parer les esprits a aller épargner dans les foaged-

pour la santé ou pour la retraite.

Le creusement des inégalités déja constaté pacteso-
mistes n’en est qu’a son début si on persiste@asehan-
ger en profondeur le financement des retraites.

Validation des périodes de précarité subies :

Si par malchance, vous avez été affecté par desdeérde chdmage et/ou des difficultés a trouvesramier emploi aprés votre
formation initiale, on vous le rappellera lorsquendra le moment de la retraite par des pénallt&st ce qu’on appelle la double

peine.

Ces périodes doivent permettre la validation degsdidentiques a ceux obtenus lors des périodesalement travaillées.
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SUR LA DEMOGRAPHIE

oN AUGMENTE
LA DUREE DE CSTiSATIN
Susqu ‘A 43 P\lJiJé?/:.S/“
CoMMe Tu VAS viJRe
JUSQU'A Yo ANS

a démographie nous est

présentée comme la cause

essentielle nécessitant la
réforme des retraites :
L'allongement de la durée de vie
et I'arrivé de la génération du ba-
by-boom a la retraite aggrave le
rapport retraités/actifs, d'ou la
nécessité d'un ajustement.
CQFD.
Pourtant I'argument démographi-
gue est de moins en moins crédi-
ble.
- Le baby-boom partant en re-
traite entraine mécaniquement
un boom du nombre de retraités
et.... un boom des déces.
En effet le baby-boom a com-
mencé en France en 1942. En
2011 I'espérance de vie est lége-
rement supérieure a 80 ans,
avec une différence relativement
importante entre les sexes : 84,3
ans pour les femmes contre 77,8
ans pour les hommes. Pour les
hommes le boom des décés
commencera en 2020 (donc un
peu plus tard pour les femmes
mais I'impact sur les retraites se-
ra moins visible du fait du mon-
tant moindre de leurs retraites?).
- Les projections démographiques font apparaitre un accroissement du nombre annuel de décés de
40% entre 2005 et 2050.
- En Allemagne la durée de vie des plus pauvres diminue. En France l'espérance de vie continue a
s'accroitre, par contre I'espérance de vie en bonne santé diminue...

PRouve -Le 1]

L'explication démographique est donc tres insuffisa nte pour éclairer les causes des besoins
de financement des systemes de retraite.

*En 2011 les hommes touchaient en moyenne 1603 € de pension de retraite par mois et les femmes 932 € (elles sont
plus touchées par les emplois précaires, moins bien payées, ont des carriéres plus accidentées. Elles valident en
moyenne 20 trimestres de moins que les hommes).

Le patronat dans le sens du poil :
Ou comment nous faire prendre des vessies pour diesiternes...

Finalement la hausse des cotisations retraite pggsnales sera compensée par une baisse conatentes cotisations familialeg
dites patronales.

Mais comme il n’est pas question , pour I'instamtndoins, de rogner sur les prestations va bienifdlouver le financement.
La Cigogne vous le donne en mille....

A coup slr ce nouveau cadeau au patronat serauépaur la CSG ou sur la TVA acquittées par lesagés.

AH que voila une mesure ultra équitable de plus'!
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SUR LES RECETTTES

accroitre la consommation, doper la crois-
sance et financer la protection sociale
- I'égalité salariale femmes-hommes ce serait

epuis le Livre blanc sur les retraites de des 2015, 5 milliards d’euros de ressources
Michel Rocard en 1991 on veut nous faire supplémentaires pour les retraites
tourner en rond comme des hamsters dans leur cage - ceuvrer au plein emploi : au-dela du drame
avec pour tout horizon les 3 sacro-saints parametre gue représente le chémage pour 5 millions de
'age de départ, la durée de cotisation, le morndast personnes aujourd’hui privées d’emplois ou
cotisations. condamnées a la précarité et aux petits bou-
Les réformes de 2003, 2010 et la derniére de Mr lots, le chbmage est un manque a gagner pour
Ayrault en sont un brillant florilege ! les régimes de retraite
Ce seraient les seuls leviers a actionner pouresdav - mettre a contribution les revenus financiers
retraite par répartition. pour le financement des retraites
Bizarrement a aucun moment on ne parle de lacom- - moduler les cotisations employeurs selon
position des recettes des régimes de retraite. limportance de leurs profits avec une majo-
On sait bien qu’elles sont constituées des catisati ration de cotisation pour les entreprises qui
sociales, part patronale et part salariale (cadcsilé privilégient les salaires de miseére, l'intérim,
le montant des salaires versés). Mais sait-onejue | les CDD, voire le travail informel ou dissimu-
patronat n'a de cesse de diminuer la masse salarial lé.

de revendiquer des exonérations sociales et deerefu

de reconnaitre les qualifications afin de consacrer

toujours plus aux activités financiéres et a laugéx Validation des années d’études

ration des actionnaires.

Alors que la rentabilité financiére des entreprisgts ~ Sivous avez fait des etudes supérieures, on vous
en hausse (250 milliards d’euros), la faiblessesaes € rappellera lors du départ en retraite en vous
laires, la perte de pouvoir d’achat qui en résulte, ;gggi%rr?r(‘:to‘:sptlg;aé':]e\r/g;ﬂggﬁ’;ig“ﬁtslg?jgrcg?j
E;/Osrpé?negt dréortgtar:i(t:gnomle et donc les recettes de not On fait ainsi 'impasse sur le fait qu'une bonne for-

ih . | , | at d mation initiale est un facteur d’efficacité économi-
Ce qui handicape la France, ce n'est pas le colt du e et de meilleure productivité. On oublie aussi

travail mais bien le colt du capital, c’est a dee que les années d'études ne sont pas des années

prélevements financiers. d'oisiveté et qu'assimiler systématiquement études
supérieures et jeunesse dorée n'est plus vraiment

Pour sortir du syndrome de la roue du hamster, la  d'actualité....

CGT propose : La CGT propose que les années d’études entrent
dans le calcul de la retraite.

- augmenter les salaires (Smic a 1700 €) pour
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